
กราฟสัญญาณดิจิทัล (Digital_Signal_Graph) 

เวลาที่กําหนด: 1 วินาที 

ในอนาคตอันใกล หุนยนตจะกลายเปนสวนหนึ่งของชีวิตประจําวันของเรา หนึ่งในระบบท่ีใชในการควบคุมหุนยนตคือการ

สงสัญญาณดิจิทัลผานสายสัญญาณ เพ่ือใหหุนยนตรับรูคําสั่งและตอบสนองตอการเปลี่ยนแปลงของสัญญาณ ดังรูป 

 

คุณไดรับมอบหมายจากบริษัทผูพัฒนาหุนยนต ใหเขียนโปรแกรมจําลองการวาดสัญญาณดิจิทัลจากขอมูลเลขฐานสองท่ี

ใชในการสงสัญญาณไปยังหุนยนต โดยจะแสดงสัญญาณนี้ดวยการวาดเปนเสนสัญญาณแนวตั้งและแนวนอน เพ่ือใหวิศวกรท่ีดูแล

หุนยนตสามารถมองเห็นการเปลี่ยนแปลงของสัญญาณอยางชัดเจนบนหนาจอควบคุม 

1. โปรแกรมจะรับขอมูลสัญญาณดิจิทัลไดสองรูปแบบ (อยางใดอยางหนึ่ง การันตีวาจะไมมีการสงขอมูลปนกัน) 

a. รูปแบบเลขฐานสอง ซ่ึงเปนลําดับของตัวเลข 0 และ 1 ตอเนื่องไมเกิน 100 ตัว ท่ีบอกสถานะของ

สัญญาณท่ีหุนยนตไดรับ 0V และ +5V ตามลําดับ 

b. รูปแบบของขอความภาษาอังกฤษ ซ่ึงเปนลําดับของตัวอักษร ‘A’-‘Z’ หรือ ‘a’-‘z’ ท่ีสามารถคละกันได 

ตอเนื่องไมเกิน 10 ตัว 

2. จากนั้น โปรแกรมจะรับคา size ซ่ึงเปนขนาดความสูงของกราฟและระยะเวลาของการปลอยสัญญาณแตละตัวของ

สัญญาณดิจิทัลท่ีตองการแสดงผล 

3. ในกรณีท่ีเปนรูปแบบเลขฐานสอง หุนยนตจะสามารถรับและแสดงคาไดทันที แตหากเปนขอความภาษาอังกฤษ 

หุนยนตจะตองแปลงขอความเปนสัญญาณดิจิทัล (อางอิงจากรหัส ASCII) ท่ีเปนเลขฐานสอง 8 บิตท่ีตอเนื่องกันกอน 

จึงจะสามารถแสดงคาได อยางไรก็ดี หุนยนตจะตองสามารถตรวจสอบขอมูลนําเขาไดเองอัตโนมัติ 

4. คุณจะตองวาดเสนกราฟตลอดระยะของการสงสัญญาณ ดวยตัวอักษร ‘x’ โดยท่ีจุดเริ่มตนของกราฟจะเริ่มท่ี +5V 

เสมอ กลาวคือ ถาสัญญาณท่ีสงไปตัวแรกเปน 0 กราฟก็จะเริ่มจาก +5V กอนจะตกลงมาเปน 0V ท่ีตําแหนงเริ่มตน 

แตหากสัญญาณท่ีสงไปตัวแรกเปน 1 กราฟก็จะดําเนินตอเนื่องไปท่ี +5V จนครบตามระยะ size ท่ีกําหนด 

5. จุดท่ีไมมีสัญญาณจะแทนดวยเครื่องหมาย ‘_’ 

6. เพราะเปนการจําลองกราฟ จึงไมสนใจระยะเวลาในการเปลี่ยนสัญญาณจาก 0 เปน 1 หรือ 1 เปน 0 (กราฟจะตั้ง

ฉากอยางสมบูรณ) 

7. ทําตอเนื่องไปจนครบท้ังสัญญาณท่ีรับมา 



ขอมูลนําเขา มี 2 บรรทัด บรรทัดท่ี 1 กรณีท่ี 1 รับสัญญาณดิจิทัล (0 หรือ 1) ความยาวไมเกิน 100 ตัว 

กรณีท่ี 2 ขอความท่ีประกอบดวย ‘A’-‘Z’ หรือ ‘a’-‘z’ ไมเกิน 10 อักขระ 

   บรรทัดท่ี 2  รับขนาด (size) ของกราฟท่ีตองการแสดง โดย 3 <= size <= 15 

ขอมูลขาออก มี size บรรทัด บรรทัดท่ี 1 แทนชวงท่ีมีสัญญาณ +5V 

    บรรทัดท่ี 2 ถึง size-1 แทนความตอเนื่องของสัญญาณ 

    บรรทัดท่ี size แทนชวงท่ีมีสัญญาณ 0V 

เกณฑการใหคะแนน 

สัญญาณไบนาร ี 40% 

สัญญาณขอความ 60% 

 

ตัวอยาง 

ลําดับ

ท่ี 

ขอมูลนําเขา ขอมูลขาออก 

1 11001 

3 

xxxxx___xxx 
____x___x__ 
____xxxxx__ 

2 01101 

4 

x__xxxxxxx__xxxx 
x__x_____x__x___ 
x__x_____x__x___ 
xxxx_____xxxx___ 

3 1 

5 

xxxxx 
_____ 
_____ 
_____ 
_____ 

4 0 

5 

x____ 
x____ 
x____ 
x____ 
xxxxx 
 



5 01011 

6 

x____xxxxxx____xxxxxxxxxxx 
x____x____x____x__________ 
x____x____x____x__________ 
x____x____x____x__________ 
x____x____x____x__________ 
xxxxxx____xxxxxx__________ 

6 111100001010 

4 

xxxxxxxxxxxxx___________xxxx__xxxx___ 
____________x___________x__x__x__x___ 
____________x___________x__x__x__x___ 
____________xxxxxxxxxxxxx__xxxx__xxxx 

7 111000 

7 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx__________________ 
__________________x__________________ 
__________________x__________________ 
__________________x__________________ 
__________________x__________________ 
__________________x__________________ 
__________________xxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

8 A 

3 

x_xxx_________xxx 
x_x_x_________x__ 
xxx_xxxxxxxxxxx__ 

9 B 

3 

x_xxx_______xxx__ 
x_x_x_______x_x__ 
xxx_xxxxxxxxx_xxx 

10 ABC 

4 

x__xxxx______________xxxx__xxxx___________xxxx_____xxxx___________xxxxxxx 
x__x__x______________x__x__x__x___________x__x_____x__x___________x______ 
x__x__x______________x__x__x__x___________x__x_____x__x___________x______ 
xxxx__xxxxxxxxxxxxxxxx__xxxx__xxxxxxxxxxxxx__xxxxxxx__xxxxxxxxxxxxx______ 

11 Silpa 

3 

x_xxx_xxx___xxxxx_xxxxx_xxx___xxx_xxxxx_xxxxx_____xxxxxxx_________xxxxx_______xxx 
x_x_x_x_x___x___x_x___x_x_x___x_x_x___x_x___x_____x_____x_________x___x_______x__ 
xxx_xxx_xxxxx___xxx___xxx_xxxxx_xxx___xxx___xxxxxxx_____xxxxxxxxxxx___xxxxxxxxx__ 

 

 

 

 

 

 



ตารางอางอิง 

 


